I. megoldas. Jelolje G az AB szakasz felez6pontjat. A két egyenest Osszekotd legrovidebb szakasz, a normal
transzverzalis, végpontjait jelolje E és F az 1. dbra szerint. Ismert, hogy ez a szakasz az e és az f egyenesre is
merdleges. Az E'F szakasz legfeljebb egység hosszi, mivel csak ekkor tud a feladat szerint mozogni az AB szakasz.

1. dbra

A BEF haromszog sikja merdleges az e egyenesre, mivel tartalmaz két metsz6, e-re meréleges egyenest (FF-et és
f-et). Igy az FE B szakasz is merSleges az e egyenesre, tehat az AF B haromszog derékszogi.
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Az AEB haromszog atfogdja az AB szakasz. Igy az E cstucshoz tartozo stulyvonal hossza az atfogd fele, azaz 3
1
egység. Tehat a G pont 3 egység tavolsagra van az E ponttol.
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Hasonléan bizonyithato, hogy az AF B haromszog is derékszogi, tehat a G pont az F ponttol is 3 egység tavolsagra
van.
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Igy barmelyik felez6pont eleme az E és az F' pontoktél egyarant 3 egység tavolsagra levs pontok halmazanak. Ez

1
két 3 egység sugari gomb metszete, azaz egy k kor, aminek a kozéppontja az EF szakasz felez6pontja, sikja meréleges

-G

Be kell még latni, hogy a k kornek az Osszes pontja elGall egy megfelels AB szakasz felezGpontjaként.
Az alapjeloléseket megtartva, jelolje az EF szakasz felez6pontjat I (2. dbra).

erre a szakaszra, sugara pedig

2. abra

1 1
Jelolje H a kor egy tetszGleges pontjat. Ekkor FH = 3 > FI.Ha El = > akkor H = I. Egyébként az e egyenesen

1
még egy olyan pont taldlhat6, amely a H ponttél 3 tavolsadgra van, jelolje ezt a pontot A, az A pontnak a H-ra

valo tiikkorképét pedig B. Az EF egyenesre E-ben, illetve F-ben allitott meréleges sikokat jelolje rendre S és T. Az e
egyenes nyilvan S-ben, az f pedig 7-ben van. Mivel 7 az S-nek H-ra valo tiikérképe, B a T sikban van. A tiikrozés

miatt viszont BH = HA = 3= HE, ezért E illeszkedik az AB szakaszra emelt Thalész-gombre, azaz BE mer6leges

e-re. Igy B az e-re E-ben emelt merdleges sikban is benne fekszik, ami nyilvan az EF és f egyenesek altal kifeszitett
sik. Tehat B rajta van e két sik metszésvonalan, f-en. Mivel AB = BH + HA = 1, a H pont valéban a keresett
mértani helyhez tartozik, ami igy az egész k kor.

II. megoldas. Vegyiik fel Ggy a koordinatarendszert, hogy az e egyenes egybeessen a koordindtarendszer = ten-
gelyével, az f egyenes pedig legyen parhuzamos a z tengellyel és legyen benne az y—z sikban. A két egyenes tavolsaga
legyen a.

Ha a > 1, akkor a feladatnak nincs értelme.

Ha a = 1, akkor az AB szakasznak csak egyetlen helyzete lenne lehetséges.

Tehat a < 1.

A fentiek alapjin az e egyenes egyenletrendszere:



az f egyenes egyenletrendszere pedig

=0, Y =a.
Legyen A az e egyenesen és B az f-en, és jelolje az AB szakasz felez6pontjat F'(xs,ys, z3). Ekkor az A és B pontok
koordinatai: A(z1,0,0), B(0,a, 25), igy F koordinatai F (% g %2) azaz 11 = 23, 29 = 223.
Mivel AB = 1, azért
|1@| = ‘(_.'L'l,(l,zg)’ =/a? +a?+ 22 =1,
ahonnan 423 + a® + 427 = 1, vagyis
9 g 11— a?
TatA = T

Tehat az F' pontok koordinatai kielégitik a kdvetkezs egyenletrendszert:
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Az F pontok tehat illeszkednek az O (0, %, 0) kozéppont, Ta sugard korre, mely az y = g egyenletii (az
z—y sikkal parhuzamos) sikban fekszik.

Azt is meg kell még vizsgalnunk, hogy a kor mely pontjai kaphatok meg egy megfelelGen valasztott AB szakasz
felez6pontjaként.

Ha P a kor egy pontja, akkor koordinatai P (xp, g, zp), és teljesiil, hogy
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Olyan A(z1,0,0) és B(0,a, z2) pontokat keresiink, melyek illeszkednek az e, illetve az f egyenesre, és melyekre AB
felezépontja a P pont. Ekkor x, = %, Zp = %, vagyis x1 = 2x, €s zo = 22, és igy
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a +ad’=1-d*>+d*>=1.

AB:If+a2+z§:4x§+a2+4z§:4-

Ez azt jelenti, hogy a kor tetsz6leges P pontjahoz talalhato megfelel6 AB szakasz.
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Az F pontok mértani helye tehat egy O (O, %, 0) kozéppont, T—a

L. a .
sugard kor, mely az y = 3 egyenletd (az
z—y sikkal parhuzamos) sikban fekszik.

Megjegyzés. Csak paran bizonyitottak be, hogy a kér minden pontja jo. De azok is megkaptak a 4 pontot, akik ezt
nem tették meg.



